

Система патриотического воспитания в образовательных организациях Починковского муниципального округа

Нормативным документом по реализации мер по патриотическому воспитанию граждан Починковского муниципального округа является подпрограмма 4 «Патриотическое воспитание и подготовка граждан в Починковском муниципальном районе к военной службе» муниципальной программы «Развитие образования в Починковском муниципальном районе на 2014-2016 годы и на период до 2023 года», соисполнителями которой являются различные ведомства и направлена она на все возрастные и социальные группы. В целях развития и укрепления системы гражданско-патриотического воспитания граждан в Починковском муниципальном округе создан координационный совет по патриотическому воспитанию. Основным элементом системы патриотического воспитания является сформированная инфраструктура патриотического воспитания, объединяющая на принципах межведомственного взаимодействия органы исполнительной власти, учреждения различной ведомственной принадлежности, общественные объединения.

В районе реализуется комплекс мероприятий, направленных на формирование у населения чувств гражданственности, патриотизма. На сегодняшний день в районе действуют 3 военно-патриотических объединения. Это военно-патриотические клубы: «Патриот» МБ ОУ Газопроводской СШ, объединения «Школа Выживания» и «Я юный патриот» МБ ОУ Починковской СШ.

На основании Соглашения о совместной деятельности Администрации Починковского муниципального района Нижегородской области и движения «ЮНАРМИЯ» от 15 апреля 2018 года на территории Починковского муниципального района Нижегородской области создано местное отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ». Образовано 13 отделений ВВПОД «Юнармия», с численностью детей 139 человек.

С 2019 года юнармейские отряды принимали активное участие в мероприятиях:

- Региональный конкурс «Бумеранг»;
- Всероссийская акция «25 лет с начала первой чеченской кампании»;
- Урок мужества «Шестая рота – сердце боль пронзает»;
- Всероссийская акция «Свеча памяти»;
- Всероссийская акция «Обелиск»;
- Всероссийский конкурс «Письмо солдату»;

- областной смотр-конкурс юнармейских отрядов, военно-патриотических клубов;
- «День призывника»;
- Всероссийская акция «Никто не забыт» (к дню неизвестного солдата);
- Военно-патриотические сборы в рамках летней оздоровительной кампании 2020 года (Учебный центр патриотического воспитания Приволжского федерального округа «Гвардеец»);
- Участие в онлайн-смене ПФО «Гвардеец» «Юнармеец – это звучит гордо!»;
- Акция «Бессмертный полк»;
- Акция «Георгиевская ленточка».

При 13 образовательных организациях созданы и функционируют паспортизированные музеи, оформлены залы, уголки, посвященные истории родного края и Великой Отечественной войны 1941-1945гг. На 11 ОО открыты мемориальные доски с именами героев Советского Союза, на 2 – с именами участников локальных конфликтов. В музеях и уголках хранятся документальные и вещественные реликвии, поэтому музеи участвуют в формировании у молодежи лучших человеческих качеств: гражданственности, совестливости, ответственности, милосердия, которые всегда ценились человеком. Количество участников военно-патриотических и краеведческих объединений составляет более 174 человек.

Ежегодно в районе проводится муниципальный этап областных соревнований «Нижегородская школа безопасности – Зарница», в которой принимают участие около 70 учащихся, в т.ч. ГБОУ СПО «Починковский ПСХТ». Команды-победители принимают участие в дивизионном этапе соревнований.

Спортивно-патриотическое направление работы связано с развитием морально-волевых качеств, воспитанием силы, ловкости, стойкости, мужества, дисциплинированности в процессе занятий физической культурой и спортом. Таким образом, значительная часть детей и подростков вовлекается в районные соревнования «Кросс Нации», «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры», «Трофи ГТО», «Лыжня России», «Кожаный мяч», «Футбол в школу». Часто проводятся дни здоровья, веселые старты.

Учебные сборы юношей 10-х классов вот уже в течение ряда лет проводятся на базе Учебного центра патриотического воспитания Приволжского кадетского корпуса Приволжского федерального округа «Гвардеец» на базе ГБОУ «Нижегородский кадетский корпус

Приволжского федерального округа имени генерала армии Василия Маргелова». Таким образом, мы стараемся приблизить условия прохождения сборов к условиям службы в армии (вдали от дома, полевые условия, режим дня и т.д). Доля допризывной молодежи, участвующей в мероприятиях военно-патриотического профиля приближается к 100%.

Активно реализуют проекты патриотического направления детские общественные организации, органы ученического самоуправления, волонтерские отряды часто являются инициаторами подобных проектов.

Патриотическое воспитанию дошкольников в рамках ФГОС. – это прежде всего создание развивающей среды по гражданско–патриотическому воспитанию, создание уголков, рассказывающих о истории России, родного края, государственных символах, людях и героях живущих рядом. Во всех дошкольных образовательных организациях оформлены уголки гражданско-патриотического воспитания, проводится игра «Зарничка».

Значительным блоком работы по патриотическому воспитанию становятся традиционное проведение тематических уроков, классных часов, внеклассных часов, внеклассных мероприятий, линеек, посвящены знаменательным датам Российской истории, дням воинской славы (День героев Отечества, День неизвестного солдата, День вывода войск из Афганистана, День защитника Отечества и др.).

Большое количество мероприятий состоялось в рамках празднования 76-летия Победы. Прошли такие акции как «Подарок ветерану», «Забота» (оказание помощи ветеранам войны, «Обелиск» (уход за памятниками), «Вахта памяти». Особенно массовыми и запоминающимися стали акции «Окна Победы», «Свеча Победы».

Особенно важным в патриотическом воспитании гражданина является воспитание на примерах предков, близких родственников.

При проведении мероприятий патриотической направленности Управление образования Администрации Починковского муниципального округа активно осуществляет межведомственное взаимодействие с Военным комиссариатом Лукояновского и Починковского районов Нижегородской области, районной и сельскими библиотеками, музеями Починковского муниципального округа.

Краеведческая работа осуществляется не только в музеях, но проводится и в ходе летней оздоровительной кампании в лагерях с дневным пребыванием. 256 ребят этим летом изучали историю своей малой родины.

В рамках проекта «Дворовая практика» реализовывались программы краеведческой направленности. Кроме того, проект служит занятости детей в

летнее время, а значит сокращается число преступлений и правонарушений среди детей и подростков.

Для совершенствования системы патриотического воспитания необходимо совершенствовать кадровый потенциал (прохождение курсовой подготовки), продолжать совершенствовать материально-техническую базу.